

UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE
Pedagogická fakulta
Katedra biologie a environmentálních studií

POSUDEK VEDOUCÍ MAGISTERSKÉ DIPLOMOVÉ PRÁCE

Předložila studentka: Bc. Markéta Borecká

Název: Využití pokusů zaměřených na environmentální výchovu v mateřské škole

Vedoucí práce: RNDr. Jana Skýbová

Předložená magisterská diplomová práce je zaměřena na aplikaci environmentální výchovy v mateřských školách se zaměřením na praktické metody výuky, zejména pokusy.

V první teoretické části práce autorka charakterizuje environmentální výchovu z hlediska začlenění environmentální oblasti v RVP PV, cíle environmentální výchovy, formy a metody environmentální výchovy v RVP PV. Další kapitoly jsou zaměřeny na teoretická východiska receptáře pokusů. Autorka analyzovala pojem pokus z hlediska didaktických metod se zaměřením na pokus, stručně uvedla typy experimentů, hlavní body pro vytvoření pokusu a zmínila se o experimentaci v předškolním věku, včetně doporučených publikací. Teoretická východiska jsou zakončena uvedením základních zásad pokusu a přínosem pro výuku.

Další teoretická část práce je založena na receptáři pokusů a jeho realizaci ve výuce. Autorka vytvořila soubor 25 metodicky zaměřených experimentů, rozdělených do sedmi oblastí. Náměty jsou koncepčně, metodicky i odborně dobře promyšlené a zpracované. Každý námět obsahuje cíl, pomůcky a materiály, motivace, postup, výsledky a možné obměny. Mnohé náměty jsou doplněny autorskou fotodokumentací.

Praktická část práce, která je uvedena cílem a metodami, spočívá v ověření pokusů v pedagogické praxi. Popis realizace pokusů je stejně, jako vlastní námět, přehledně zpracován, včetně dokumentačních fotografií. V závěrečné kapitole autorka reflektuje zrealizované pokusy.

V poslední kapitole práce autorka předkládá výsledné zpracování dotazníkového šetření, zaměřené na problematiku využívání metody pokusu se zaměřením na environmentální výchovu v mateřských školách. Šetření obsahuje všechny náležitosti – cíle, hypotézy, výsledky šetření a jejich zpracování, včetně komentáře a zhodnocení hypotéz.

V úvodu magisterské diplomové práce autorka jasně stanovila cíle práce, které byly naplněny. Při zpracovávání práce projevila autorka samostatný a tvůrčí přístup k dané problematice. Práce je provázaná, logicky strukturovaná, s kultivovaným jazykovým projevem, použitá literatura je řádně citovaná. Předložená práce je založená na vlastních tvůrčích a praktických pedagogických aktivitách. Didaktický přínos práce je nesporný a spočívá ve vytvoření prakticky ověřených výukových materiálů s tematikou aplikace environmentální výchovy v mateřských školách.

Předložená magisterská diplomová práce splňuje všechny požadavky kladené na tento typ práce, proto ji doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení

- v ý b o r n ě -

V Praze, dne 25. srpna 2010

RNDr. Jana Skýbová